

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12471期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2023年2月27日 星期一

农历癸卯年二月初八

推动环保绩效由

优秀向卓越迈进



环保“优等生”的自我加压

太钢排放运行跨入“超超低”阶段

太原日报记者 孙耀星 本报记者 薛华

龙马素有千里志,不待扬鞭自奋蹄。作为钢铁行业环保“优等生”,太钢自我加压,2022年底,实现了烧结机头烟气、焦炉烟气超超低排放。持续深度减排、绿色低碳发展,再一次走在全省减污降碳改造治理的前列。记者日前走入太钢,感受企业在环保节能方面的新变化。

减污降碳协同化

初春的太钢,厂区整洁,设备智能。“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福”,在450平方米烧结脱硫脱硝项目的巨大烟囱下,标语字样格外醒目。太钢炼铁厂环保作业区副主

管王玮介绍,这些年,太钢烧结机头烟气的排放浓度持续在下降。烟气排放处理采用“活性炭法+选择性催化还原脱硝”工艺技术,2020年以来,颗粒物、二氧化硫、氮氧化物排放浓度完全按照优于10毫克/立方米、35毫克/立方米、50毫克/立方米的超低排放水平运行。2022年,在此基础上,通过更换脱硫值和耐磨强度更高的活性炭,增加脱硝催化剂,同步实施了低温脱硝工艺优化,在11月底就实现了颗粒物、二氧化硫、氮氧化物排放浓度分别不超过5毫克/立方米、5毫克/立方米、35毫克/立方米的超超低排放。

(下转第二版)

古巴能源矿业部第一副部长及大使访问太钢

本报讯(记者 陈昕)2月23日,古巴能源矿业部第一副部长哈维尔·鲁本西德·卡本内尔,古巴驻华大使卡洛斯·米格尔佩雷拉·埃尔南德斯带队访问太钢,太原市政府外事办公室党组书记、主任雷学义陪同,太钢集团党委书记、董事长盛更红,太钢集团党委常委、副总经理高峰热情接待了访问团一行,双方就进一步深化合作进行了交流。

盛更红对访问团一行的到来表示欢迎,他说,太钢目前正深入开展降本增效,拓展新材料应用,推动技术创新,提升绿色和智能化水平,以“一总部多基地”的管控模式全力打造更具竞争力的不锈钢平台公司,发展前景广阔。多年来,太钢与古巴相关企业结为重要战略合作伙伴,为太钢保障资源供应稳定提供了有力支撑。希望在古巴政府及古巴驻华大使馆的帮助和推动下,太钢可以与古巴探索更多领域的合作机会,携手共赢,助推两国经济贸易发展。

卡本内尔说,一直以来,中古两国情谊深厚,是彼此信赖的好朋友、志同道合的好同志、患难与共的好兄弟。古巴政府视太钢为重要的战略合作企业,愿与太钢保持沟通,拓宽合作领域,提升合作水平,加强互学互鉴,共同应对市场挑战,以务实合作不断促进经济社会发展、提高人民生活水平,共同打造社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。

佩雷拉对太钢的热情接待表示衷心感谢,他说,古巴与中国的友谊源远流长,古巴相关企业和太钢的合作也由来已久。近年来,古巴政府经济改革步伐加快,为营造良好投资环境制定了很多灵活开放的政策,希望太钢能不断巩固加深与古巴的友好交流和贸易往来,进一步切实有效推进务实合作,落实好共建“一带一路”合作规划,携手推进社会主义现代化建设。

会谈前,盛更红、高峰陪同访问团一行参观了太钢博物园。

李华到宝钢德盛和太钢鑫海调研时强调

发挥混合所有制企业优势 建设国际一流不锈钢产业基地

本报讯(通讯员 李金花 于晨民)2月22日至23日,太钢集团总经理、党委副书记李华到宝钢德盛、太钢鑫海调研并召开座谈会,听取两家单位生产经营情况汇报。他强调,要深入学习贯彻中国宝武、太钢集团“两会”精神,充分发挥混合所有制企业的体制机制优势,努力承担起建设国际一流不锈钢产业的使命,统一思想,坚定信心,时不我待,干、快干、快快干,为太钢建设成为全球最具竞争力的不锈钢产业基地持续深入对标找差,扛起责任,找好标杆,快速有效消差,提升降本增效能力和水平;要准确把握产品定位,发挥产品批量化优势,以极致的成本和过硬的产品质量稳过市场关;要充分发挥主观能动性,发挥全体员工投身“三降两增”实践,强化价值创造导向,将生产主导经营转变为价值主导经营,坚持以效益和效率为前提组织生产、配置资源,实现公司整体运行效率和效益最大化。

李华要求,要确保生产运营和重点工程项目稳步推进,要统计炼钢成品成分情况,针对不同生产操作人员跟踪查找成分控制差异,提升成分控制水平,进一步优化生产组织,打造极致生产效率,完成主要产品达产达效任务。

(下转第三版)



2月26日,李双良纪念馆迎来今年第一批“公众开放日”参观团队——太原科技大学的38名师生。在这里,师生们实地聆听当代愚公的治渣历程,领悟时代楷模的精神力量,感受了一代代太钢人为我国钢铁事业发展作出的努力和贡献。

作为新时代展示太钢形象的场所,李双良纪念馆自2020年11月27日重新修缮布展以来,两年多时间共计接待企业和社会参观人员1万余人。新的一年,场馆工作人员将在建设好中国宝武首批爱国主义教育基地的基础上,努力推进接待和服务工作更上一层楼。

李小红 摄 张瑞文

